ANUNŢ
CADRUL LEGISLATIV
Legea nr. 226 / 2021 privind stabilirea măsurilor de protecţie socială pentru consumatorul vulnerabil de energie;
H.G. nr.1073 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr.226/2021 privind stabilirea măsurilor de protecție social pentru consumatorul vulnerabil de energie.
Consumatorii vulnerabili care utilizează ptr. încălzirea locuinței gaze naturale, energie electrică sau combustibili solizi și/ sau petrolieri beneficiază de ajutor lunar ptr. încălzirea locuinței, în situația în care venitul net mediu lunar pe membru de familie este de până la 1.386 lei în cazul familiilor și 2.053 lei în cazul persoanelor singure. Pentru acordarea suplimentului de energie solicitanții trebuie să îndeplinească aceleași condiții.
Solicitanții ajutorului pentru încălzirea locuinței cu energie termică, gaze naturale, energie electrică, combustibili solizi și/sau lichizi  vor completa formularul de Cerere și declarație pe propria răspundere pentru acordarea unor drepturi de asistență socială;
Cererile şi declaraţiile pe propria răspundere împreună cu documentele doveditoare se pot depune din data de 01 noiembrie 2021 la, Primăria comunei Borș, compartimentul de asistență socială (etajul II, biroul nr. 11), după următorul program:
Luni – joi între orele 9.00 – 15.00;
PRIMĂRIA COMUNEI BORŞ
